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Fonds Animation Interdisciplinarité 2025


Contexte
Explorer de nouveaux champs de recherche, répondre aux questions complexes qui se posent à la société, apporter des solutions aux enjeux sociétaux et accompagner les transitions nécessitent l’implication du potentiel pluridisciplinaire de l’université de Bordeaux dans une démarche interdisciplinaire.

Dans cette perspective, l’université de Bordeaux souhaite stimuler les projets de recherche interdisciplinaires : il s’agit d’encourager la nouveauté dans des croisements disciplinaires pour dépasser l’état de l’art actuel sur la question scientifique adressée afin de lever des verrous scientifiques et technologiques, en réponse notamment aux enjeux sociétaux et environnementaux. 

A ce titre l’université de Bordeaux s’est dotée en 2023 – et pour 3 ans – de deux outils spécifiques de soutien à la recherche : un appel à projets RIE (Recherche Interdisciplinaire et Exploratoire) et un fonds d’animation scientifique interdisciplinaire des communautés scientifiques. Ce fonds de 20k€/an vise à créer des opportunités de dialogues et de rencontres, en soutenant des dispositifs d’animation mis en œuvre par les chercheurs du site : il a vocation à financer des évènements de type colloque, journée scientifique, etc. mais aussi des dispositifs plus innovants et aux formats divers (ateliers, conférences gesticulée, forum…). 

La période de dépôt des demandes de financement par les départements de recherche dans le cadre de ce fonds est ouverte du 20/01/2025 au 10/03/2025.
Les demandes sont à envoyées par mail, via le présent formulaire, à bf-animation-scientifique@u-bordeaux.fr

Il sera demandé aux bénéficiaires d’un financement un retour d’expérience sur leur événement, afin d’alimenter la réflexion stratégique de l’établissement sur les enjeux et la mise en œuvre de l’interdisciplinarité. 
Les porteurs de projets lauréats s’engagent donc à s’associer à cette réflexion de fonds en acceptant de répondre au formulaire de retour qui leur sera envoyé à l’issue de l’évènement. 


Formulaire de demande de soutien
(2 pages maximum)
Départements concernés (minimum 2 départements) :
· …
· …
· …

Identité du porteur : 
Titre de l’évènement : 
Période envisagée : 
Lieu envisagé : 
Domaine scientifique de l’évènement : 

Description de l’évènement: 
· Origines du projet : quel idée / besoin de la communauté 
· Enjeux/défis adressés par l’événement,
· Objectifs visés en matière d’interdisciplinarité,
· Public visé/nb de participants attendus/orateurs conviés,
· Format/outils et modalités de communication/animation mobilisés,
· Plus-value attendue, retombées escomptées







Demande financière :

Budget de l’évènement HT : 
Sollicitation fond d’animation scientifique HT (max 3k€) : 
Montant cofinancement le cas échéant HT : 
Origine des cofinancements le cas échéant : 
Fonds Animation InterD 2025
image1.png
universiteé
“BORDEAUX




image2.jpeg




